

1957年10月1日创刊

拱北海关辖区加工外贸企业复工率已达99%

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员雷镇报道：4月7日，纬创资通（中山）有限公司生产车间里，工人们戴着口罩，正热火朝天地进行产品的加工、检测、打包……该公司关务部门吴经理称：“我们公司3月进出口总量约达6000吨，同比增长近30%，环比增长超160%；货值20多亿元，同比增长超120%，环比增长超230%，产能恢复良好。”

“受疫情影响，国内各类学校都开展网上教学，市场对打印耗材需求量大。在海关的支持下，我们内销加

工贸易货物实行批次出货、集中申报征税，使公司销售与市场供应无缝对接。现在我们公司全员上岗加快生产，3月份内销打印机碳粉盒9万多个，货值800多万元，后续内销量还会进一步扩大。”位于珠海的纳思达股份有限公司关务负责人卓小姐算了一笔账。

据了解，为帮助加工贸易企业快速复工复产，拱北海关全面落实“10+28”条暖企稳企惠企措施，开启“绿色通道”，及时办理在线预约申报、账册变更、核注清单核批等加贸

业务，简化加贸企业深加工结转、余料结转、外发加工等7项业务单证和手续，助力企业产能合作，引导企业开展外发加工，弥补人员及产能不足。截至目前，已备案265份外发加工业务，较去年同期增长55%。

据悉，今年2月以来，拱北海关共设立加工贸易手册（账）册254本，为652家企业的1037本手册（账）册办理变更（延期）12198次。目前，拱北海关辖区1073家加工贸易及保税企业复工率已达99%，平均恢复产能约67%，加贸企业复工复产态势持续平稳。

中山多个镇区出台
刺激消费措施

投入真金白银 方式各有千秋

文/图 羊城晚报记者 林翎
通讯员 蔡焯浩 胡涛

随着中山市复工复产的推进，进入4月份以来，小榄镇、东升镇、东区等镇区，先后根据自身实际公布了各有特色的刺激消费措施，其中4月8日晚8时，中山市东区首波消费券将在“东区发布”发放。

小榄
推出200万元食住消费券

4月2日，小榄镇公布，由小榄镇政府牵头，小榄镇商会联合该镇住宿、餐饮企业举办“你食住，我买单”消费优惠活动。

4月5日11时开始，连续四周，小榄镇每周定时发放50万元食住消费券（总值200万元），其中小榄镇财政直接投入100万元，各参与商家匹配优惠额度共约100万元。

市民可以通过手机号“拼手气”每次只可抢一张消费券，领取30元、50元、100元的消费券后到指定的32家餐饮或者住宿商家消费。消费券有效期7天，其间在所有参与活动的商家之间通用；消费额需要达到消费券面值的5倍以上，才能使用消费券。

这32家商家包括了当地有名的商家，如小榄公、小榄人家、菊城酒店等。4月5日11时开抢时，4159张食住消费券23分钟内被一抢而空，券面价值24.98万元。

5日当天，有50多张消费券在海港城大酒楼使用。海港城大酒楼副总经理梁明伟表示，首日使用消费券的顾客较多，带动了酒楼不少消费。

东升
发放200万元微信红包

东升镇的做法是设立200万元刺激

消费基金，首期将用200万元直接发放

给在东升镇消费的市民。活动将持续一

个月，每天都有定量的消费补贴名额，

不限行业，不限人群，先到先得。

不论你是不是东升人，顾客只要在

东升镇内任何一家符合条件的商户消

费满50元后，通过扫描东升镇发放给商

户的特定二维码，上传消费小票、手机

号码等资料，通过后台审核之后，即可

得到由东升镇发放的10元微信红包，每

人每天限领一次。按此计算，将会有至

少1000万元的消费额度得到补贴。

此次东升镇推出这一消费刺激方

案，充分结合了东升当地实际。有关负责

人表示：“很多商户因为疫情原因遭遇了

经营困难，我们在落实各级帮扶政策的

同时，通过给消费者补贴的方式，让大

家多点消费，商户的生意从而更多。”

按照计划，活动从4月4日10时开

始。活动期间，每日至少发放5000个名

额，周六、周日及五一小黄金周期间发

放名额将更多。

东区
投放福利将超500万元

4月7日下午，“东区有赏 放心Go”

2020东区惠民消费节启动，首批共有

80多家商户加入，覆盖东区益华、利和、

远洋大信、紫马广场四大商圈及东区各

大社区。

根据“东区发布”的宣传海报，东区

惠民消费节将有超500万元福利投放。

4月8日晚8时，中山市东区首波消费券

在“东区发布”发放，逢周三晚开抢，共

计11万张，持续2个月。

东区的活动优惠种类相对多一些，

分为三类，第一类是轻食券，满30减15，最多可用3张。第二类是相当于七

五折的霸王券，满100减25元。第三类是

是闯关券，满50元减25元，单次消费可

叠加使用2张，可用于购书。

中山餐饮店生意在刺激消费措施

带动下有了起色

区域新闻全媒体编辑部主编

责编 黄铁安 / 美编 归彩玉 / 校对 林霄

珠中江新闻 2020年4月 9 星期四 < 庚子年三月十七 >

A13

珠海将出台系列配套政策

保障国企改革顺利进行

羊城晚报记者 吴国颂



链接

珠海将推动港珠澳大桥人工岛全岛免税商业发展

羊城晚报讯 记者吴国颂报道：在4月8日举行的珠海疫情防控工作现场新闻发布会（市国资委专场）上，珠海免税集团副总经理蒋济舟谈及企业今后发展时介绍，将通过立足稀缺牌照，协同横琴管委会探索横琴离岛免税，推动港珠澳大桥人工岛全岛免税商业发展。

蒋济舟表示，受疫情影响，珠海免税集团的免税和有税商业板块一季度整体下跌明显，主要原因是客流量急剧下滑，但从更长的发展周期看，珠海免税集团向好发展的信心和态势不变。

目前，珠海免税集团通过整合海投公司，未来将实现更好的资源互补和融合，在构筑“大口岸”“免税经济带”“商业地产”“海洋经济”“生物医药”等领域将会实现较大的突破和跨越，并通过立足稀缺牌照，协同横琴管委会探索横琴离岛免税，推动港珠澳大桥人工岛全岛免税商业发展，它会为推动港珠澳大桥的繁荣作出很大的贡献。

据了解，目前珠海在关方面正在推动这项工作发展。“这项工作与横琴离岛免税是在同步推进。”

A 市管国有企业将减少至12家

对珠海市经济的引领带动作用。

羊城晚报记者了解到，珠海市市属国有企业重组整合的实施路径共有4条：组建国有资本投资运营平台，有序推进股权和资产划转，有序推进人员、机构和业务整合，以及持续推进整合后的企业战略规划、业务整合和管理变革。

其中，组建国有资本投资运营平台，发挥国资对产业引导、产业培育的战略引领作用，被认为是此次珠海国有企业改革的一大亮点。《珠海市市属国有企业重组整合方案》提出，珠海格力集团有限公司改组为国有资本投资运营平台，实行国有资产市场化运作，提高国有资本配置和运行效率，推动企业高质量发展。

据介绍，这次珠海市市属国有企业重组整合旨在积极推进资源整合与资本运作，加快国有资产布局优化、结构调整和战略性重组，对标高质量发展要求，提升国有企业核心竞争力，坚定不移做强做优做大国有企业，充分发挥国有经济

专业将由16家减少至12家。

B 市场化考核等配套政策将出台

4月8日下午，珠海举行疫情防控工作现场新闻发布会（市国资委专场）。珠海市国资委副主任叶丹接受羊城晚报记者采访时表示，从去年年底开始，珠海市国资委按照珠海市委市政府的统一部署，进行一系列的国有企业改革。今年以来，他们又印发了一系列改革文件，进一步做大做强做优国有企业，实现国有资产的高效发展。“虽然遇到疫情，但是我们改革的目标不变，而且要加码，坚持疫情防控和经营生产两手抓、两手硬、两不误。”

叶丹表示，他们通过一系列措施保障国有企业改革的顺利开展。一是在改革的过程中确保机构、人

员的相对稳定，以及业务开展不受疫情的影响；二是在改革的同时，有力有序推动珠海市属企业的复工复产，并全力以赴做到资产经营稳定，坚决完成市委市政府下达的任务；三是通过一系列的改革，进一步细化国有企业的动能，提升国有企业保障城市稳定运行的能力，为经济社会发展作出应有的贡献。

叶丹告诉羊城晚报记者，《珠海市市属国有企业重组整合方案》出台以后，还会有一系列的配套文件要出台，包括市场化选人用人、市场化薪酬改革、市场化考核等内容，以保障此次改革顺利开展、企业文化稳定持续发展。

自建实验室、100%登临检疫、延长纳税期限……

江门海关多招 抓“防疫”促“复工”



据统计，从2月27日至3月31日，江门海关共检疫进境货运船舶431艘次，入境船员3123人次，未发现感染情况。

记者在会上也了解到，江门海关加大科技攻关力度，建成关区首个新冠病毒检测实验室。目前，已顺利通过地方卫健委专家组现场考核验收和资质备案，截至3月31日，已完成30份样本核酸检测。

在支持外贸企业复工复产、促进外贸稳增长方面，江门海关介绍，在3月17日全国口岸启用第五版健康申明卡后，该关及时告知入境人员须如实申报健康状况和旅行经历等；强化交通工具检疫，对来自口岸重点防控国家的交通工具100%进行风险布控，100%实施指定地点登临检疫、“三查三排一转运”口岸检疫措施，全面开展健康申明卡核查、体温监测筛查、医学巡查，严格实施流行病学排查、医学排查，实验室检测排查；对判定的确诊病例、疑似病例、有症状人员和密切接触者“四类人员”一律按照有关规定移交地方联防联控部门做后续处置。

为减轻外贸企业负担，江门海关还延长关税款缴纳期限和滞报金起征时间节点。据悉，针对部分企业受疫情影响无法按时缴纳税款的情况，江门海关主动联系企业进行协调处置。据统计，自2月4日总署2020年第18号公告发布以来，江门海关共257家征税企业享受到延期缴纳税款政策，可延期缴纳税款1.98亿元。

文/图 羊城晚报记者 郑达

来自澳门的A先生精神不错，几乎看不出手术给他带来的影响。

A先生被肝硬化和肝癌困扰多年。3月25日，A先生的肝移植手术在中大五院成功进行。“手术非常顺利，现在恢复很好。”中大五院肝移植团队负责人、肝胆外科主任李坚表示，“按他目前的身体状况，自己开车回澳门都没有问题。”

为减轻外贸企业负担，江门海关还延长关税款缴纳期限和滞报金起征时间节点。据悉，针对部分企业受疫情影响无法按时缴纳税款的情况，江门海关主动联系企业进行协调处置。据统计，自2月4日总署2020年第18号公告发布以来，江门海关共257家征税企业享受到延期缴纳税款政策，可延期缴纳税款1.98亿元。



澳门病人肝移植成功

A先生今年63岁，已有十多年丙肝、肝硬化和肝癌的病史，之前虽然做了治疗，但肝移植是他疾病的最终解决方案。

两年前，A先生找到了李坚，随后，肝移植手术就被提上了日程。“这次手术非常及时，如果不做手术，这个肿瘤在很短时间内就会转移。”李坚表示，这次手术十分顺利，但还是很有挑战，“捐献者的肝有变异的肝动脉，这就意味着要比平时多接一条动脉，手术时间比平时多了一个多小时。”所幸，手术后肝脏的灌注血流非常理想，A先生恢复很快，4月9日就可以出院了。目前，A先生身体状况没有任何问题，所有指标均为正常。

A先生移植的肝来自B女

士，除了肝之外，B女士还捐赠了两个肾和一对眼角膜，目前，这对眼角膜已被送到中山大学眼科中心，捐赠给两位眼病患者。而肾移植手术的两位患者也将于近期出院，“这两位患者都是肾功能衰竭，病情严重，这次能够匹配到非常幸运。”中大五院泌尿科副主任、肾移植专科主任吴家清介绍。

“这是我妻子的遗愿。”B女士的丈夫周先生表示，“我跟我妻子有个协议，谁先走谁就先捐赠器官和遗体。近期我也会办理自己遗体捐赠的相关手续。”

今年3月20日，B女士发生意外，3月22日不幸离世。随后，周先生按照B女士的遗愿，进行了遗体捐赠。“我觉得她很伟大，把这些留给其他生命，是最好的选择。”周先生表示，“我也希望多一点人做这件事，让更多的人得到救助。”在B女士和周

先生的影响下，他们的儿子和女儿，也同样有了捐献的意愿。

推进大湾区器官移植合作

疫情期间，所有的医疗行为都会受到或多或少的影响，而器官移植又很特殊，如果因为疫情而放弃了珍贵的馈赠，很多病人的生命就得不到挽救。“面对疫情，我们制定了疫情防控器官移植的流程。”李坚表示，捐赠者和受体都需要接受新冠肺炎病毒的检测，结果为阴性，才能往下走流程，保证手术的安全，“疫情期间我们成功做了4例肝移植手术，现在，所有的器官移植手术都是可控的，非常有效率。”

记者了解到，器官移植为国家的系统分配，等待时间没有固定的期限且无法预测，李坚表示，如果需要进行器官移植，只能耐心等待。“我们希望扩大器官捐献的知晓率，让更多人加入到捐献的大军，增加捐献率才能增大救治率。”李坚表示。

作为连接香港、澳门的桥头堡，珠海发挥着非常重要的作用。“大湾区建设要做到资源共享、共同进步。”中大五院副院长李中和表示，该院从去年拿到器官移植资质以后，工作开展顺利，“不单单惠及珠海周边地区，更需要惠及香港和澳门的老百姓，如何将医疗资源充分共享，尤其器官移植来说，能找出‘一国两制’体制下共同的道路是我们努力的方向。”



中山餐饮店生意在刺激消费措施
带动下有了起色